

Четверг, 30 Марта 1944 год №14 Цена 25 Выпуск 21

ИСТИЧЕСКАЯ СТРОИКА

Орган Кр-Вакковского Района ВКП(б) и Райсовета

По-военному готовиться к севу!

РАЗВЕРНЕМ ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В КОЛХОЗАХ

Колхозники и колхозницы, воодушевленные победами Красной Армии, самоотверженно готовятся к весеннему севу. Передовые сельхозартели, такие, как «Трудовые», им. Сталина (Чашиха), «Красный пахарь» (Вавилиха), «1-е мая» (Трухино) и другие подготовили добротные семена по всем культурам, закончили ремонт плугов, борон, сеялок, поставили на отдых слабые лошадей, тренируют крупный рогатый скот в упряжке, составляют производственные планы колхозов, рабочие планы бригад, агропланы звеньев.

В опубликованном 16 марта постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год колхозы получили боевую программу борьбы за высокий урожай. Выход в свет этого решения совпал с важнейшим мероприятием — проверкой колхозов готовности к весеннему севу, которая проводится с 15 по 31 марта.

В результате проверки вскрыто серьезное отставание с подготовкой к севу колхозов Юрьевский, Черепанхинский, Чухломский и другие, которые еще не обеспечены семенами, не выполнили планов заготовки и вывозки удобрений, не приступили к организации труда.

На сессиях сельсоветов

В сельских советах проходят очередные сессии.

На повестке дня сессии Чемашинского сельсовета стоял вопрос о ходе подготовки колхозов к севу. Резкая критика была развернута в адрес председателей колхозов т. Постнова (Юрьевка) и Смирнова (Черепаньиха), которые на самотек пустили сбор и вывозку удобрений, не выполнив планов.

По примеру отцов

Молодые колхозники, дети фронтовиков А. А. Круглов, Р. Д. Орлов, В. А. Антонов, Н. М. Хахалев составили колхозную бригаду. Это — молодежная бригада в Шелтовском колхозе «Трактор», Чемашинского сельсовета.

И о л о д ы е колхозники, отдают все силы Родине. У Орлова и Хахалева отцы погибли на фронте, отец Круглова за проявленную храбрость представлен к правительственной награде. Беззаветная доблесть, несокрушимое мужество отцов — пример для детей.

Осенью прошлого года, работая ездочными на быках, молодые колхозники перевыполнили задание по подьему явби. Зимой они приступили к вывозке навоза и на расстоянии до двух километров вывели каждый по 300 возов на поля, выполнив план зимней вывозки навоза по колхозу. Одновременно производили они подвозку дров семьям фронтовиков, вывозили каждый по 34 воза дров.

К прикрепленным животным ребята относятся с любовью, задания бригады беспрекословно выполняют.

Готовясь к весенне посевной, молодые колхозники привели упряжь в полную исправность, сами наблюдают за быками, поставленными на отдых. За отличную работу ребята премированы колхозом по 10 трудовых каждый. Получили они также премии районных организаций.

На колхозных собраниях

Оживленно обсуждалась в колхозах Ч. щихинском имени Сталина и Теплухинском «Путь к социализму» решение Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельхозработ на 1944 год и итоги проверки готовности к севу. Был отмечен ряд недочетов, имеющих место в том и другом колхозе: не выполнен план заготовки чурки, вывозки фекалия, не закончено внутриколхозное планирование.

Это отставание терпеть быть не может. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в упомянутом выше решении обратили особое внимание колхозов и колхозников на то, что предстоящий весенний сев должен проводиться при строжайшем соблюдении агротехнических мероприятий, разрабатываемых в каждом колхозе при участии агрономов и утверждаемых как обязательные правила для колхоза. Выполнение этих требований, борьба за высокий урожай немислямы без образцовой подготовки к весне.

По установившейся в нашей стране славной традиции, развертывается предмайское социалистическое соревнование. Задача партийных и комсомольских организаций — организовать соревнование в каждом колхозе не только между колхозами, но и между бригадами, звеньями и отдельными колхозниками и регулярно вести проверку и показ хода соревнования колхозников. Решение Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельхозработ на 1944 год надо обсудить на колхозных собраниях и на основе этого решения и предмайского социалистического соревнования в ближайшие дни завершить подготовку к севу в каждом колхозе, в бригаде, в звене.

В обеих колхозах некондиционные семена. В Черепаньихе не огрмонтированы сеялки.

На сессии Красно-Вакковского сельсовета пересмотрен и пополнен состав постоянно действующих комиссий — сельскохозяйственной, животноводческой, бюджетной и других.

Готовясь к весенне посевной, молодые колхозники привели упряжь в полную исправность, сами наблюдают за быками, поставленными на отдых. За отличную работу ребята премированы колхозом по 10 трудовых каждый. Получили они также премии районных организаций.

А. ТЮРИН, бригадир колхоза.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 марта 1944 года)

Войска 1-го Украинского фронта возобновили наступление на участке Тарнополь — Проскуров и, прорвав оборону противника, за 4 дня продвинулись вперед от 60 до 100 километров. От немецко-фашистских захватчиков освобождены города Конычинцы, Трэмбовля, Чертков, Гусятин, Ззлещики на реке Днестр и более 400 других населенных пунктов. По неполным данным наши войска в этих боях захватили около 300 танков и самоходных орудий, 120 броневтомобилей и бронетранспортеров, более 500 орудий, 490 минометов, 760 пулеметов, более 5 тысяч автомашин, 8 железнодорожных эшелонов с танками и другими военными грузами и 30 разных складов. Противник оставил на поле боя 20 тысяч трупов солдат и офицеров. Захвачено в плен свыше 3500 немецких солдат и офицеров.

После упорных боев войска 1-го Украинского фронта 25 марта штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Проскуров. Развивая успех, советские соединения заняли более 150 других населенных пунктов и вышли к реке Днестр на фронте до 80 километров. На следующий день

наши танковые соединения и пехота, в результате стремительного удара заняли областной центр Украины город Каменец Подольск — сильный опорный пункт обороны немцев на Днестре. Несмотря на распутицу и бездорожье, темпы наступления советских войск неуклонно нарастают. Успешно форсировав реку Днестр, наши части быстро продвинулись вперед, и 27 марта овладели районным центром Ставишлавской области — городом и крупной железнодорожной станцией Городенка, районными центрами Черновицкой области городами Заставна и Садагуря (севернее города Черновицы). Враг несет огромные потери в живой силе и технике. Танковые части Нского соединения за 5 дней боев истребили свыше 8 тысяч гитлеровцев и взяли в плен 1500 немецких солдат и офицеров. Танкисты захватили у противника 92 орудия, около 2 тысяч автомашин, 1140 повозок, 1280 лошадей и 30 разных складов. В городе Проскурове советские войска захватили 95 танков, 52 орудия крупного калибра, 320 автомашин, 70 тракторов и трагачей, 10 бронетранспортеров, 3 эшелона с продовольствием, 50 вагонов с углем

и 60 вагонов с различными грузами.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая стремительное наступление, несколько дней назад форсировали реку Днестр на участке протяжением в 175 километров и заняли город и важный железнодорожный узел Бельцы, районные центры Молдавской ССР город Флешты, Глодянь, Б.Лотына, а также ряд других населенных пунктов. Неудержимо продвигаясь вперед, советские войска 26 марта вышли на государственную границу — реку Прут — на фронте протяжением в 85 километров.

Войска 3-го Украинского фронта после упорных боев 28 марта штурмом овладели крупным областным и промышленным центром Украины городом Николаев — важным железнодорожным узлом, одним из крупнейших портов на Черном море и сильным опорным пунктом обороны немцев у устья Южного Буга.

За время с 21 по 27 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 302 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 226 самолетов противника.

Обзор международных событий

Немецкие войска оккупировали Венгрию и Румынию. Крупные воинские части гитлеровцев заняли стратегически важные пункты этих государств. Таким образом, исчезла последняя видимость «самостоятельности» союзников гитлеровской Германии. Немецкие войска прибывают также в Болгарию. Болгарские парты наводняются германскими отрядами.

Гитлер вынужден был пуститься на эту новую авантюру потому, что Красная Армия разгромила южную группировку германских войск на Украине, вышла на государственную границу СССР и приближается к Карпатам. Замая ко-

леблется под ногами Хорти, Антонеску и других главарей фашистских клик, возлещих свои страны в войну, чуждую интересам народов. Гитлеру пришлось теперь прибегнуть к силе оружия, чтобы заставить своих союзников идти в немецкой упряжке.

Однако этот шаг связан с новыми опасностями для гитлеровцев. Их вторжение в Венгрию сопровождалось столкновениями между немецкими и венгерскими войсками. По последним сообщениям, крупные влечения произошли и в Румынском порту на Дунае — в Галаце. Группа солдат 3-го Румынского армейского корпуса ведет

бои с немцами. Нет сомнения, что дальнейшие удары по гитлеровской Германии будут способствовать росту сопротивления немецким нацистам.

Положение гитлеровцев осложняется тем, что их людские резервы исчерпаны. Вводи войска в Венгрию, Румынию и Болгарию, немцы неизбежно ослабляют свои силы в другом месте. Им, в частности, пришлось отозвать несколько дивизий из Югославии и направить в Венгрию.

За истекшую неделю союзная авиация произвела ряд крупных налетов на Берлин, Франкфурт и другие промышленные города Германии. Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Наши новостройки во время войны

Советские люди в дни Отечественной войны сумели не только обеспечить всем необходимым родную Красную Армию, но и широко развернуть новое строительство.

Особенно много сделано в области черной металлургии. В январе прошлого года была пущена новая Чусовская доменная печь № 5, а через год сдана в эксплуатацию печь № 6 — самая мощная в Советском Союзе. Она будет давать чугуна больше, чем все уральские заводы до революционной России.

Крупный металлургический завод строится в Челябинске. Печи первой очереди включены в ряды действующих еще в начале 1943 г. Недавно товарищ Сталин поздравил коллектив строителей с новой большой производственной победой — сдачей в постоянную эксплуатацию первой очереди Теплоэлектроцентрали. Она будет питать завод электроэнергией. Закончено также строительство трубокатных цехов и пущена первая мартепковская печь Челябинского трубокатного завода. В Сталинске построен Куз-

нецкий ферросплавный завод. Металлургические заводы строятся в Узбекистане, в Казахстане и в ряде других мест. На многих предприятиях Урала и Сибири расширены существующие цехи, увеличена выплавка металла. Вступил в строй действующих предприятий Алтайский тракторный завод.

В прошлом году закончено строительство Северо-Печерской железной дороги Воркута-Котлас-Ковоша протяжением 1847 километров. Она проложена среди лесов, пересекает реки и болота, выходит в Заполярную тундру. Эта дорога позволяет использовать неисчерпаемые природные богатства Севера — печерский уголь, нефть, газ.

Новые железнодорожные линии Сталинград-Вольск и Ульяновск — Свияжск начали строиться в начале 1942 года, а уже в период подготовки наступления Красной Армии под Сталинградом по этим дорогам посылались подкрепление фронту. В Средней Азии сдано в эксплуатацию 324 километра пути.

Колхозниками двух братских республик — Узбекской и Таджикской проложен большой Гиссарский канал протяжением 50

километров. Свыше 35 тысяч гектаров новых плодородных земель будет орошено водами этого канала. В Киргизии прокладывается Большой Чуйский канал. Он рассчитан на полив 70 тысяч гектаров. Строительство первой очереди было закончено еще в июне 1942 года. В Узбекистане на реке Сыр-Дарья строятся крупная Фарахадская гидроэлектростанция. Ее сооружение позволит также оросить тысячи гектаров безводной пустынной Голодной степи. Оросительные системы создаются и в других районах страны.

В Москве сооружены две новые линии метро Замоскворецкий и Покровский радиусы, а также построена новая электрифицированная железная дорога, связывающая почти все вокзалы столицы.

Новое строительство осуществляется во всех областях и республиках.

В огромной советательной работе, которую ведет наш народ, сказывается крепость советского государства, неиссякаемая энергия советских людей, уверенность в победе над немецкими фашистскими захватчиками.

План — основа успеха

По всем показателям сельского хозяйства колхозам вручены государственные планы. Начинаясь ответственнейшая веха в жизни колхозов, — внутриколхозное планирование.

Внутриколхозное планирование состоит из таких звеньев: годовой производственный план и приход-расходная смета, рабочий план колхозной бригады и агроплан звена.

Предварительной работой к составлению планов является окончательное оформление организации труда колхозников — создание бригад и звеньев, утверждение бригадиров и звеньевых, а также тщательная разработка и утверждение норм выработок и расценок за работы.

Годовой производственный план должен быть не документом творчества одного счетовода, а продуктом коллективной работы актива колхоза. Председатель, бригадиры, звеньевые, зав. фермой и рядовые опытные работники должны участвовать в составлении производственного плана.

Основой производственного плана колхоза является его первая таблица: «Сев яровых культур». Установив размеры посевных площадей зерновых по культурам, актив обязан приступить к заполнению основной графы плана: «Посев провести в днях». Общеизвестно, какое огромное, решающее значение для урожая имеют сроки сева. Именно поэтому наиболее правильными сроками для нашего района совещанием районного актива установлены по зерновым 11 дней, по льну 4 дня, по картофелю 6 дней. Ограниченность тягловой силы может поставить хозяйство под угрозу и выполнения посева в указанные сроки, если актив заранее не предусмотрит пути и возможности сокращения сроков. Такими путями являются: подготовка и отдых лошадей перед посевной, полное выполнение плана тренировки коров, быков и телок для сельхозработ, использование помощи со стороны МТС, замена рядовых работ ручным трудом — мотыжелье, вскапывание, заделка мелких семян и броневыми озимыми ручными, железными, тяжёлыми граблями, ручное укапывание посевов и прочие работы. Замена разбросного посева рядовым также может значительно сэкономить использование лошадей на заделке семян. Наконец, индивидуальная сдельщина, соревнование и внедрение методов сибирского пахаря Валентина Ногерного, работающего на сменных лошадях, позволит колхозам нашего района в основном уложиться в установленные сроки сева.

Следующей не менее ответ-

Помогли ликвидировать пожар

В д. Черепаных возник пожар: загорелась избышка на скотном дворе. Пожар угрожал скотному двору. На тушение бросились ученики Черепановской НСШ.

Ваня Орлов, ученик 7-го класса, быстро забрался на крышу. Языки пламени схватывали его одежду, руки, но он умело и быстро сбрасывал горящие доски на снег.

ственной графой этой же таблицы нужно считать графу: «Подготовка семян». В некоторых колхозах нашего района мы сталкиваемся со значительной нехваткой семян и особенно по льну, клеверу и картофелю. И здесь актив колхоза призван успешно разрешить эту серьезнейшую проблему и прежде всего путями позимствования семян у колхозников, (особенно по картофелю и овощам), получения их в соседних колхозах, (межколхозный обмен, покупка и приобретение займы) и строгого соблюдения новых норм высева. Полное использование клеверных семенников, обмолот, даже клеверов, скошенных на сено с опозданием, после цветения, поможет без больших затрат обеспечить семенами клевера.

Следующей частью внутриколхозного планирования является составление рабочего плана бригады на весенний период. Установленной формы рабочего плана нет, каждый колхоз составляет его по форме, наиболее для него удобной. Однако, наиболее доступной формой, принятой у нас в районе, является следующая форма рабочего плана: 1) Название работ по культурам. 2) Качественные показатели. 3) Объем работ, в том числе будет выполнение МТС. 4) Сроки работ, в том числе начало, конец и число рабочих дней. 5) Ежедневное задание и нормы выработки. 6) Ежедневно требуется людей, тягловой силы и инвентаря. 7) Место работы.

При составлении этого простого плана необходимо только учесть все работы, которые будут проходить в колхозе в весенний период, и не допускать, чтобы в один и тот же срок создавалась непосильная нагрузка, что совершенно обесценил сам рабочий план.

Наконец, агропланы звеньев, имеющие в текущем году отдельные отпечатанные формы по льну и картофелю, являются руководящим материалом для звеньевой и составляются так, чтобы они одновременно служили и руководством по агротехнике звеньевой и являлись учетным документом как в производстве работ, так и в достижении высокой урожайности. Поэтому в агропланах на текущий год вводятся графа обязательной отметки звеньевой о сроках и выполнении отдельных работ.

Планирование сельского хозяйства — ответственный участок. На него должны обратить особое внимание партийные и советские организации. Необходима деловая помощь колхозам в успешном проведении этой работы, ибо без плана немисляма успешная борьба за высокий весенний урожай.

Г. ЗГИРСКИЙ, гл. агроном Райзо.

Ученица 1-го класса Зоя Сапожникова бросилась в другую половину избышки, где находилась телята. Телята были своевременно выведены.

Колхозники с большим одобрением отзывались о самоотверженных поступках Вани Орлова, Зои Сапожниковой и Степы Веселова, который первый заметил пожар и поднял тревогу.

А. ГРУЗДЕВА, директор НСШ.

Письмо с фронта

Оправдаю

высокие награды

Товарищи колхозники, дорогие земляки! Настает пора весеннего сева. Ваша задача — провести весенний сев организованно, в кратчайшие сроки, чтобы получить высокий весенний урожай.

Мы, фронтовики, надеемся, что вы все свои силы приложите к тому, чтобы хорошо подготовиться к севу и засеять каждый клочок земли. Сама же мы еще крепче будем бить немецких захватчиков, отомстим фашистским палачам за все издевательства над нашим народом. О себе сообщаю, что поправляю свое здоровье после третьего ранения, скоро снова на фронт. За выполнение ответственных заданий командования я награжден орденом Красной звезды и знаком «Отличный минер». Эти награды я постараюсь оправдать новыми боевыми делами.

И. П. ОВЧИННИКОВ. Полевая почта 37702.

Вести из колхозов

Проходит массовая подготовка колхозных кадров. Закончены курсы бригадиров и звеньевых в Красно-Бакском, Пестихинском, Кирилловском, Чемашинском и Усольцевском сельсоветах, проводятся курсы в Сомихинском сельсовете. Только в марте через курсовые мероприятия пропущено 98 бригадиров и 100 звеньевых.

Инструктор Райзо по обучению крупного рогатого скота т. Кухрянов за март месяц обслужил 12 колхозов Красно-Бакского сельсовета и за это время натренировал для езды 15 бычков и 8 коров. Из Красно-Бакского сельсовета инструктор перейдет в Пестихинский сельсовет.

Для освобожденных районов отбирается в районе лучшее племенное поголовье овец и свиней. Планом намечено выделить овец 250, свиней 80.

Баландинский колхоз, Чемашинского сельсовета, первый в районе принялся за разведение гусей. Рентабельность новой отрасли хозяйства надела руководителей на мысль — увеличить поголовье гусей. Если в прошлом году на ферме насчитывалось всего 7 гусей, то на новый производственный год запроектировано 50.

95 трудней за 2 с половиной месяца заработал молодой член Пестихинского колхоза «Ответ интервентам» Сергей Зернов. Подросток-комсомолец, он каждую работу выполняет аккуратно.

Колхозница Коростихинской сельхозартели «Красный луч» Вера Веселова по 25 санок навоза в день вывозит со двора в поле на расстояние до километра. 12-летний ее брат Алексей вывозит до 20 санок.

Извещение

В воскресенье, 2 апреля, в Кр-Баках, в Доме культуры, состоится совещание комсомольского актива и молодых передовиков сельского хозяйства района.

Об упорядочении посещения учащимися кино и театра

Народный Комиссар Просвещения 2 февраля 1944 года издал приказ: «Об упорядочении посещения учащимися начальных, семилетних и средних школ кино, театров и других зрелищ». Этим приказом за прещается учащимся до 16-летнего возраста посещение кино и театров в учебные дни без разрешения руководства школы. Посещение разрешается только во внеурочное время, в организованном порядке, в сопровождении взрослых, учителей, пионервожатых, со строгим учетом успеваемости, поведения каждого ученика и, конечно, в соответствии с репертуаром, отвечающим воспитательным требованиям. Выполнение данного приказа будет иметь исключительное большое учебно-воспитательное значение. Однако, в практике работы школ имеется много примеров, что ученики, имеющие плохую успеваемость и плохую дисциплину являются постоянными посетителями кино на всех сеансах, до поздней ночи болтаются около театра и по улицам, а в результате поздно встают, опаздывают на уроки и не выполняют домашних заданий. Такие ученики становятся не успевающими

в учебной работе, второгодниками.

Не поняли существа приказа Народного Комиссара Просвещения многие родители. Несмотря на запрещения посещать кино, сделанные учителями для некоторых учеников, родители этих учеников продолжают и помогают им нарушать приказ, сами приводят их в театр.

Надлежит обратить внимание и на тот факт, что в нашем Кр-Бакском кино имеется много таких моментов, которые оказывают отрицательное воздействие на подрастающее поколение. Администрация кино не может упорядочить распределения мест для зрителей, не может упорядочить входа в зрительный зал. Вместо того, чтобы пускать в зал постепенно, по мере прихода посетителей, у нас пускают тогда, когда переполнится фойе, а в результате немощная давка и широкое поле для безобразий.

Школа, администрация кино, родители должны вместе воспитывать наше подрастающее поколение и устранять все, что мешает этому.

В. ВОРОБЬЕВ, зав. РОНО.

ПРИКАЗ № 1 уполномоченного по борьбе с наводнением по Красно-Бакскому району

В целях принятия предупредительных мер против наводнения ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Исполком сельсоветов Кр-Бакскому, Пестихинскому, Сомихинскому, Чемашинскому, Быструхинскому, Кирилловскому и Ветлужскому поселковому совету выделить ответственных уполномоченных по борьбе с наводнением, а руководителям хозяйственных организаций: Лесозавода, Облкомхоза, Лесозавода «Ударник», Ветлужского химкомбината и Лесобазы при Сплавной конторе создать бригады по борьбе с наводнением; фамилии и место нахождения уполномоченных и бригадиров сообщить мне не позднее 1-го апреля 1944 года.

2. Уполномоченным исполкомов сельсоветов по борьбе с наводнением определить ориентировочные зоны затопления на подведомственной им территории, установить количество товаров, сырья и имущества, подлежащего вывозу, какой организации принадлежат грузы, сведения о количестве грузов и план их эвакуации представить мне 5-го апреля 1944 года.

3. Председателям исполкомов Кр-Бакского сельсовета, Ветлужского поселкового совета и Заведующему районным Коммунальным отделом взять на учет всех лиц и их семьи, проживающие на затопляемой территории, подготовить для них необходимые помещения для вселения на период наводнения, для чего иметь план переселения.

4. Председателям исполкомов сельсоветов Кр-Бакского, Пестихинского, Сомихинского, Чемашинского, Кирилловского, Быструхинского Ветлужского поселкового привести в полную готовность паромы и лодки для переправы через реку Ветлугу и Усту. Заведующему Райкомхозом взять на учет все моторные и легкие лодки, паромы, баркасы для использования их на случай аварии в период

наводнения.

5. Администрации ст. Ветлужская, Горьковской железной дороги, Начальнику эксплуатационного дорожного участка № 224, Зав. дорожным отделом и владельцам водяных мельниц установить наблюдение за прохождением весенних вод и льда у полотна железных дорог, мостов, дамб, шоссе и грунтовых дорог, мельничных плотин, прудов и т. д. На более опасных местах организовать круглосуточное дежурство рабочих бригад.

6. Начальнику РО НКВД ознакомить свои кадры с обязанностями во время наводнения и проследить за местами переправ через реку Ветлугу и Усту.

7. Уполномоченным по борьбе с наводнением при исполкомах сельсоветов не позднее 5-го апреля сего года сообщить мне о мероприятиях по выполнению настоящего приказа.

8. Руководителям и ответственным лицам учреждений и предприятий за неисполнение настоящего приказа, а так же граждане, уклоняющиеся от его выполнения подлежат привлечению к уголовной ответственности.

9. Контроль за выполнением настоящего приказа возлагаю на РО НКВД.

Уполномоченный районной комиссии И. КАНЫШЕВ.

Письмо в редакцию

Темно в вонзале

Где то высоко под потолком чуть брезжит маленькая лампочка. Помещение вокзала ст. Ветлужская всегда переполнено пассажирами, также всегда погружено в полусвет. Ожидание лишней возможности почтять газету, послушать агитатора.

— Нет электролампочек, — оправдываются начальники станции т. Агейченко и нач. вокзала т. Александровская. В.

Отв. ред. Н. ГОЛИЦИН.